

8. JIHOVÝCHODNÍ ASIE



státy jihovýchodní Asie



socha Buddhy v Thajsku

POLOHA

K regionu jihovýchodní Asie patří země ležící na poloostrově **Zadní Indie**, na **Malajském poloostrově**, soustrovích **Velké a Malé Sundy** a **Filipíny**. Je to oblast s **množstvím činných sopek** a **častým zemětřesením**. Jak už víte, sopečná činnost pomáhá **zúrodnovat půdy**, zároveň však spolu se zemětřeseními působí obrovské materiální škody. Mnohdy způsobuje i smrt tisíců obyvatel.



Zopakujte si, co je tsunami a jaké přírodní jevy jí předcházejí.



Ukažte na mapě: pol. Zadní Indie, Malajský pol., Velké a Malé Sundy, Jihočínské moře, Thajský záliv, ostrovy Sumatra, Jáva, Kalimantan (dřív Borneo), Sulawesi (Celebes), Jávský a Filipínský příkop.



tsunami – přivalová vlna

Některé státy jihovýchodní Asie se nacházejí **na pevnině**, jiné **na ostrovech**.

K pevninským státům patří: MYANMAR (dříve BARMA), LAOS, VIETNAM, KAMBODŽA, THAJSKO, MALAJSIE. Na ostrovech se rozkládají: SINGAPUR, FILIPÍNY, INDONÉSIE, BRUNEJ, VÝCHODNÍ TIMOR.



Uvedené státy ukažte na mapě v atlasu. Vyhledejte názvy jejich hlavních měst. (Ve starších školních atlasech není uveden stát Východní Timor, který se oddělil od Indonésie v roce 2002.)

HOSPODÁŘSTVÍ

Region je bohatý na **ropu** a **barevné kovy**. Naleziště **cínu** v **Malajsii** patří k největším na světě. Do světa se z jihovýchodní Asie vyváží **tropické dřevo** a **koření**. Přírodní podmínky jsou vhodné pro pěstování **rýže**, **kokosových palm** a **tropického ovoce**.



Z *tropického dřeva je nejvíce ceněno dřevo stromu teak [týk], který už byl prakticky vytěžen a dnes musí být chráněn.*

Velmi rychle se rozvíjí **spotřební průmysl – elektronika** a **textilní průmysl**. Levnější výrobky z Asie nacházejí odbytíště po celém světě.



Vyjmenujte příklady výrobků z jihovýchodní a východní Asie, které se u nás prodávají. Proč jsou levnější?



Zjistěte, které státy řadíme do tzv. „zlatého trojúhelníku“. Z čeho se získává opium a co se z něj vyrábí?



Znáte případy lidí převážejících drogy, kteří byli vězněni v asijském žaláři? Jak popisovali tato vězení?



cín: *anglicky – tin [tin]*

německy – das Zinn

spotřební průmysl: *anglicky – consumer industry [kən'sju:mə ɪndəstri]*

německy – die Verbrauchsgüterindustrie